



攻城必“克” 不负恩“泽”

本报记者 刘伟

看过德国队的比赛,因年华老去遗留的伤感突然释怀了很多。2012,在老将孤独谢幕的凄风冷雨之中,总算还有人逆袭而上,大喊了一声:我不服老!这个人就是克洛泽。

克洛泽的丰功伟绩无需赘言,即便现下立即退役,他也足以在德国乃至世界足坛名垂青史。他是两德统一后首位世界杯金靴奖得主,更是德国现役球员中出场次数最多、进球最多、助攻最多之人。世界杯14粒进球,让他站在了历史的巅峰,用“德意志传奇”来形容克洛泽毫不过分。这个面庞冷峻、英气十足的日耳曼人,继承了先辈骨子里的硬气,驾驶着德国战车从一个

巅峰驶向另一个巅峰,至今仍在孜孜不倦。克洛泽还是个不甘寂寞的人,荣誉遍布面前本该急流勇退,可他偏要在人才辈出的德国队继续充当带头大哥,搞得状态正佳的小弟戈麦斯满腹牢骚。

好在纪律性、团体性极强的德国,人人皆有隐忍之心,不至于如荷兰、法国球员那般特立独行,以致内讧不断,鸡飞狗跳。不过队员有情绪,之间难免心存芥蒂,聪明的勒夫使出一计——拿下戈麦斯,既然克洛泽不服老,何不将计就计,淘汰赛就委他以重任,且看后续:行将继续用,不行他自然就老实闭嘴了。为了保险起见,年轻的许尔勒

和罗伊斯被勒夫安排在克洛泽左右护驾,以确保万无一失。

老于世故的克洛泽自知其中玄机,深明此次出场只许成功,不能失败。从上场第一分钟,他就格外卖力。天道酬勤,加之身边俩年轻人是穷小子睡凉炕全凭火力旺,只顾一通乱射,脚上却是丝毫不差。上半场比赛,哥俩是左一脚右一脚,深一脚浅一脚,只把希腊门前踩成了菜地,进球却是连影儿都没有。克洛泽有些按捺不住,心想这锋线进球,看来还得是哥说了算啊!

第68分钟克洛泽总算觅得了良机。厄齐尔的任意球呼啸着飞进禁区,直奔克

洛泽和帕帕多普勒斯脑门而来。要说身高,这两人相仿,要说年龄,克洛泽整整大出14岁。只见克洛泽迅猛跃起,竟硬生生高出了身边希腊后生大半个头,一记强有力的头槌,K神把球顶进了球门,演绎了老将出马一个顶俩的真谛。这球一进,勒夫也向克洛泽跷起了大拇指,心想有锋线这如狼似虎的竞争势头,何愁大业不成?内讧?见鬼去吧!

此役一过,作为德国战车里的唯一一位“70后”,克洛泽成为德国国家队在欧洲杯历史上年纪最大的进球队员,可谓老而弥坚。120场的出场次数,64粒进球均排名德国队历史第二,以这个势头,老将的逆袭还将继续。

德国“许三多”的士兵突击

本报特派记者 胡建明

许尔勒,何许人也?一张稚嫩的面孔,取代波多尔斯基,出现在德国队的左边卫上,但他却在边路掀起了惊涛骇浪,成为德国队上半场最活跃的人。事实上,熟悉德甲的球迷都知道,许尔勒已经是德甲赫赫有名的年轻球员,有中国球迷送外号——“许三多”。

这个1990年11月出生的德国小伙效力于德甲勒沃库森,是一名前场多面手。特点是速度与技术兼备,场上位置灵活,可以出任边路及前锋的位置,门前的抢点和传球都非常不错。他在进攻中的节奏感也相当出色,

从防守球员中突破并完成射门是他的拿手绝活。之所以被中国球迷亲切地称呼为“许三多”,是因为许三多的精神在他身上多少还是得到了认同。在场上他不抛弃、不放弃,堪称德国队新一代钢铁战士的代表。

许尔勒在国家队勤勤恳恳,他的成绩几乎可以用“完美”来称赞,此前11次出场打进6个球,对于一个年轻人,你还能要求更多吗?许尔勒需要的只是出场的机会。此次欧洲杯小组赛,许尔勒只在丹麦的比赛中替补出场。在欧洲杯上,勒夫似乎还是更倚重大赛

经验丰富的球员。波多尔斯基状态不佳,让许尔勒首发的呼声不绝于耳。

德希之战,勒夫果然给了这位小将机会,而许尔勒也用惊艳的表现作为回报。开场仅仅4分钟,罗伊斯回做,赫迪拉门前大力抽射,球在西法基斯面前反弹造成其脱手,克洛泽和许尔勒双双补射,前者先触球捅进空门,可惜越位进球无效。第25分钟,许尔勒胸部回做,克洛泽分到右侧,罗伊斯在门前13米处半凌空抽射高出。第33分钟,许尔勒左路转身切入禁区距门13米处推射偏出远门柱。第44

分钟,许尔勒左路远射碰托罗西斯身体偏出远门柱。上半时补时第2分钟,许尔勒又在左路距门30米处重炮偏出近门柱……

直到第67分钟被托马斯·穆勒换下,许尔勒交上了一份满意的答卷。能够将波多尔斯基与穆勒挤到替补席,本身就说明了许尔勒的优异。这位“90后”小将早已经成为切尔西追逐的目标,蓝军球迷已经迫不及待等着官网宣布许尔勒加盟的消息。在欧洲杯之后,许尔勒的身价可能会暴涨,德国“许三多”也有望在英超中展现自己。(华沙6月23日电)

兰亭叙

他是个全面的球员,当然是关于他的技术和体格,而不是他的心理层面。

——1982年世界杯意大利队夺冠英雄保罗·罗西认为,意大利战胜英格兰进军4强胜算很大。在评价巴洛特利时,罗西认为他是一名全面的球员,就是心智还不太健全。

这场比赛就是“高富帅”对“屌丝”。

——央视解说员刘嘉远对德希之战进行的独到解读。刘嘉远这样说道:德国如果夺冠,每名球员可以得到30万欧元的奖金,而2004年欧洲杯冠军希腊,他们的夺冠奖金到现在还没有发放到位,所以两边的对决是名副其实的“高帅富”对“屌丝”。

如果我赢得了欧洲杯,我要做的第一件事就是找到你然后亲你一口!

——2010年南非世界杯夺冠后,卡西利亚斯在亿万观众面前亲吻了女友莎拉,成为南非世界杯的经典一幕。本届欧洲杯,如果西班牙夺冠,卡西是否还会亲吻女友呢?当西班牙某电视台解说员莫雷纳将这个问题抛给卡西时,他笑言自己届时会先亲吻这位55岁的老兄。莫雷纳的回应也很风趣:“那要看你能不能抓到!”

克洛泽拼到满身泥污,还不忘提携后辈。

兰花指

15

淘汰希腊之后,勒夫的球队在国际正式比赛(不含热身赛)中取得了15连胜。德国队上一次在国际大赛输球,还要追溯到2010年世界杯半决赛负于西班牙。大赛15连胜,超越了曾14连胜的法国、西班牙和荷兰,创造了新的世界纪录。

5

本届欧洲杯再度晋级四强,也是德国队近6次大赛第5度占据四强席位,德国足球底蕴之雄厚由此可见一斑。2010年世界杯季军、2008年欧洲杯亚军、2006年世界杯季军、2002年世界杯亚军,除了青黄不接的2004年,德意志战车近十年可谓动力强劲。略微可惜的是,战绩出众的德国人始终无缘一个冠军头衔,2012年或许会是时来运转的良机。

75.9

在德国人攻势更猛的上半场,这一比例更加惊人。德国队上半场的控球率是81.5%,希腊只有18.5%,基本蜷缩在半场动弹不得。只是在拉姆攻进领先一球后,希腊才放开手脚殊死一搏,所以双方控球比没有进一步被拉大。本场比赛同西班牙4:0胜爱尔兰的比赛一道,成为本届欧洲杯上场面最悬殊的90分钟。西班牙同爱尔兰当时的全场控球率,与这次德国与希腊队一样,也是75.9%对24.1%。

淘汰希腊之后,勒夫的球队在国际正式比赛(不含热身赛)中取得了15连胜。德国队上一次在国际大赛输球,还要追溯到2010年世界杯半决赛负于西班牙。大赛15连胜,超越了曾14连胜的法国、西班牙和荷兰,创造了新的世界纪录。

本届欧洲杯再度晋级四强,也是德国队近6次大赛第5度占据四强席位,德国足球底蕴之雄厚由此可见一斑。2010年世界杯季军、2008年欧洲杯亚军、2006年世界杯季军、2002年世界杯亚军,除了青黄不接的2004年,德意志战车近十年可谓动力强劲。略微可惜的是,战绩出众的德国人始终无缘一个冠军头衔,2012年或许会是时来运转的良机。

在德国人攻势更猛的上半场,这一比例更加惊人。德国队上半场的控球率是81.5%,希腊只有18.5%,基本蜷缩在半场动弹不得。只是在拉姆攻进领先一球后,希腊才放开手脚殊死一搏,所以双方控球比没有进一步被拉大。本场比赛同西班牙4:0胜爱尔兰的比赛一道,成为本届欧洲杯上场面最悬殊的90分钟。西班牙同爱尔兰当时的全场控球率,与这次德国与希腊队一样,也是75.9%对24.1%。

本报记者 刘伟 整理



兔子蹬鹰

兰桂坊

武术中有这么败中求胜的一招,先示弱倒地再伺机反击。希腊队一度把德国人蹬了个跟头,但最终还是摆脱不了回家的命运。